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Concept besluitenlijst  
Gemeenteraad gemeente Valkenburg aan de Geul 
Openbare raadsvergadering van 19 december 2016 
 

Aanwezig 
Voorzitter : drs. M.J.A. Eurlings 
Griffier  :  mr. J.W.L. Pluijmen 

Leden : H.M.E. Weerts(AB), J.M. Savelsbergh-Auf den Kamp(PGP), C.M.J. Fulmer-Bouwens(PGP), M.M.N. Knubben(CDA), H.W.P. Trimbos(VVD),  

H.M.J.G. Cobben(AB), dr. J.L.M. Lebouille(CDA), J.H. Römling(AB), G.G.J.M. Silverentand-Nelissen(CDA), J.E.J. Blom(CDA), 

mr. B.M.J.F. Rooding-Eurlings(VVD), N.J.M.M. Dauven(AB), H.J.M. Aussems(PGP), H.W.J.M. Hardij(AB), dr. A. Hidding(D66),  

H.W.P. Bemelmans(AB) M.A.C. Dexters-Mijnes(AB)  

College  :  wethouder drs. H.M.L. Dauven(AB), wethouder drs. C.P.J.L. Vankan(AB), wethouder drs. R. Meijers(PGP), wethouder J.M.M. Vermeer 

(VVD), algemeen directeur/gemeentesecretaris L.T.J.M. Bongarts 
 

Afwezig : --- 
 

Nr. Onderwerp 

 

Behandeling 

1. Opening en mededelingen / aanwijzen 

primus bij stemming 

De voorzitter opent de vergadering met het gebed. Hij heet de aanwezigen van harte welkom en meldt 

aanwezigheid conform bovenstaand overzicht.  

De heer Hardij wordt middels loting aangewezen als primus bij stemming. 

2. Vaststellen agenda 

 

Lid H. Trimbos zal namens de fracties VVD, AB en PGP een motie vreemd aan de orde van de dag indienen 

aangaande de wens tot herschikking van de straten genoemd onder punten 7.1.1 (A) en 7.1.2 (B) van de 

tarieventabel van de precariobelasting 2017. 

De voorzitter stelt voor deze motie te behandelen als agendapunt 16. 

 

Lid M. Knubben heeft een verzoek ingediend om namens de fractie CDA op grond van artikel 42 Reglement van 

Orde mondelinge vragen te mogen stellen. 

De voorzitter stelt voor het verzoek van de fractie CDA te behandelen als agendapunt 2.a. 

 

Lid M. Knubben wil bij de vaststelling van het verslag van de raadsbijeenkomst van 17 oktober 2016 betreffende 

de bestuurlijke ontwikkelingen in Zuid-Limburg namens de raad een mededeling doen. 

De voorzitter stelt voor de vaststelling van het verslag van voornoemde raadsbijeenkomst toe te voegen aan 

agendapunt 3. 

 

Lid N. Dauven heeft een verzoek ingediend om namens de fractie AB op grond van artikel 42 Reglement van 

Orde mondelinge vragen te mogen stellen. 
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De voorzitter stelt voor het verzoek van de fractie AB te behandelen als agendapunt 2.a.  

De agenda gewijzigde agenda wordt vastgesteld. 

2.a Verzoek fractie CDA om op grond van 
artikel 42 Reglement van Orde 
mondelinge vragen te stellen 

Lid M. Knubben stelt mondelinge vragen ten aanzien de nieuwe regels voor uitstallingen. 

Beantwoording/toezeggingen wethouder Vermeer: 

 De tijdens de commissie EFTR gedane belofte inzake overleg met vertegenwoordigers uit elke betrokken 

straat is gestand gedaan. 

 De door de ondernemers aangedragen (stand)punten worden morgen in de collegevergadering behandeld 

om te kijken in hoeverre het mogelijk is daarop in te gaan c.q. of er maatwerk geleverd kan worden.  

 Aan sommige punten kan de gemeente niet voldoen, dit wordt nader uiteengezet.  

 De vraag of hetgeen het college nu (in overleg met de ondernemers) wil doorvoeren kan ingaan op 1 januari 

2017 kan hij nu niet beantwoorden, dit is een van de punten waar het college zich nog over moet 

uitspreken. De raad wordt in kennis gesteld van het standpunt van het college. 

 
Lid M. Knubben stelt mondelinge vragen ten aanzien de verdeling van verantwoordelijkheden met betrekking 
tot de Geulpoort. 

Beantwoording/toezeggingen wethouder Vermeer: 

 Sinds kort is er binnen het college afgesproken dat het opnieuw verhuren van de Geulpoort een 

commerciële beweging is. Wethouder economie is hier verantwoordelijk voor. Op dit moment worden er al 

gesprekken gevoerd met een aantal kandidaten en het college gaat ervan uit dat men op weg is naar het 

behalen van een taakstelling. Indien hierin iets verandert zal het college dit aan de raad voorleggen.  

 Er zit een gat in het behalen van de taakstelling, derhalve het verzoek aan de raad om de zaken in de 

publiciteit met enige terughoudendheid te behandelen. 

 

Beantwoording burgemeester Eurlings: 

 Zodra duidelijk is wie de volgende huurder is wordt de raad daarvan in kennis gesteld, 

 
Lid M. Knubben stelt mondelinge vragen ten aanzien van de start van de inspraakprocedure voorontwerp 
bestemmingsplan Leeuwterrein.  

Beantwoording/toezeggingen wethouder Vankan: 

 Er wordt getracht aan de voorkant zoveel mogelijk informatie te verzamelen, zodat bij de uiteindelijke 

definitieve planvorming het maximale is gedaan om iedereen - alvorens het officiële inspraaktraject begint 

te lopen – in de gelegenheid te stellen zijn/haar zegje te laten doen. Dan volgt het formele traject van het 

indienen van het verzoek tot aanpassen van het bestemmingsplan en de aanvraag van de 

omgevingsvergunning, de zogenaamde coördinatieregeling. Op het moment dat dit ter inzage ligt kunnen 

formele zienswijzen worden ingediend en is er de mogelijkheid tot inspraak. 

 De planning is afhankelijk van hetgeen er uit de eerst inspraakronde komt. De start van het 

zienswijzentraject is gepland voor begin maart 2017. De uiteindelijke besluitvorming kan dan in juli 2017 

plaatsvinden. 

 

Lid M. Knubben stelt aanvullende vragen. 

Beantwoording/toezeggingen wethouder Vankan: 

 Dit soort formele inspraakprocedures kennen geen wettelijke voorschrift voor wat betreft termijnen. Hij 
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weet niet welke termijn er gecommuniceerd is. In deze besluitenlijst wordt opgenomen wat de 

uiteindelijke deadline is.  

 

Schriftelijke beantwoording: de einddatum na inspraak is 11 januari 2017. 

 

Beantwoording burgemeester Eurlings: 

 De provincie, Wyckerveste en de gemeente gaan ervan uit de plannen in februari 2017 middels een 

persconferentie te kunnen presenteren. 

2.b Verzoek fractie AB om op grond van 
artikel 42 Reglement van Orde 
mondelinge vragen te stellen 

Lid N. Dauven stelt mondelinge vragen ten aanzien van de komst van de international team challenge. 
Beantwoording/toezeggingen wethouder Vermeer: 

 Het college heeft inderdaad niet afwijzend gereageerd op het mogelijke evenement, maar de echte 
goedkeuring is er nog niet omdat niet alle ins en outs bekend zijn.  

 De fractievoorzitters zijn ervan in kennis gesteld dat het college hiermee bezig is. 

 Bij eventuele financiële consequenties die het reguliere budget overschrijden wordt er een voorstel aan de 
raad voorgelegd. 

 
Beantwoording burgemeester Eurlings: 

 Tijdens de begrotingsvergadering heeft de wethouder de raad hier in enigerlei vorm van in kennis gesteld. 
 
Lid N. Dauven stelt aanvullende vragen. 
Beantwoording/toezeggingen wethouder Vermeer: 

 Vanwege het uitvoeren van een andere opdracht verwacht het college dat het geschetste probleem wordt 
opgelost. Het voornemen is de organisatie van evenementen buiten het gemeentehuis te zetten, waarbij 
het aan de gemeente is de regie te voeren. 

 De verdraagzaamheid van burgers en ondernemers wordt van buiten naar binnen opgehaald, maar zover is 
het nog niet want het programma staat nog niet vast en het groene licht is nog niet gegeven.  

 Het betreft een initiatief vanuit de provincie, waarbij is aangegeven dat men daar de gemeente Valkenburg 
aan de Geul bij nodig heeft. Vandaar dat het college niet meteen afwijzend heeft gereageerd. 

3.a Vaststellen besluitenlijsten van de 
vergaderingen van 10 oktober 2016 en  
8 november 2016 

Binnen de afgesproken spelregels zijn geen schriftelijke op- of aanmerkingen ontvangen naar aanleiding van de 

opgestelde concept besluitenlijsten. De besluitenlijsten worden vastgesteld. 

3.b Vaststellen/bekrachtigen van het verslag 

van de raadsbijeenkomst van 17 oktober 

2016 inzake de bestuurlijke 

samenwerking in Zuid-Limburg 

Er wordt geen gebruik gemaakt van de eerste termijn. 

Het verslag wordt vastgesteld. 

 

Mededeling lid M. Knubben namens de raad van de gemeente Valkenburg aan de Geul, waarbij aangekondigd 

wordt dat er op maandag 2 januari 2017 om 13.00 uur in de raadzaal een openbare raadsbijeenkomst zal 

plaatsvinden om te discussiëren over de wijze waarop de raad de inwoners bij het traject wil betrekken. 

Beantwoording burgemeester Eurlings: 

 De raadsbijeenkomst op 2 januari 2017 is een formele raadsvergadering waarbij wordt gediscussieerd en 

besluitvorming zal plaatsvinden over de wijze waarop de raad de inwoners bij het traject wil betrekken. 

Reactie lid W. Weerts, met het verzoek om via het presidium een agenda vorm te geven voor voornoemde 

raadsvergadering. 
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Toezegging burgemeester Eurlings: 

 Deze week vindt hier via de griffie afstemming over plaats. Er wordt een agenda opgesteld en deze extra 

raadsvergadering wordt tijdig gepubliceerd. 

4. Ingekomen stukken, mededelingen en 

voortgangscontrole 

 

4.a A. Stukken ter kennisname Inbreng lid W. Weerts ten aanzien van de brief onder nummer A7 (brief van gemeente Nuth inzake uitnodiging 

samenvoeging fusiegemeenten ONS).  

Namens de voltallige raad verzoekt hij het college een concept-zienswijze op te stellen over het 

herindelingsontwerp ONS (hierbij dient vooral vanuit Valkenburgs perspectief gereageerd te worden, waarbij 

wensen en mogelijkheden voor de kernen Hulsberg en Schimmert en omliggende gehuchten worden 

meegewogen) en deze concept-zienswijze na accordering door de raad (of een afvaardiging van de raad, 

bijvoorbeeld de fractievoorzitters) vóór de sluitingstermijn op 3 januari 2017 te doen toekomen aan de 

buurgemeente Nuth en een afschrift te zenden aan de gemeenten Schinnen en Onderbanken. 

 

Beantwoording/toezegging burgemeester Eurlings: 

 Indien de voltallige raad het verzoek van lid W. Weerts onderschrijft is dit een raadsopdracht aan het 

college.  

 Hij stelt voor de concept-zienswijze aan de raad voor te leggen tijdens de extra raadsvergadering op 2 

januari 2017.  

De ingekomen stukken vermeld onder A1 t/m A18 worden verder voor kennisgeving aangenomen. 

4.b B. Stukken gericht aan de raad, waarvan 

besluitvorming wordt gevraagd door de 

raad en welke voor afdoening worden 

terugverwezen naar het college, maar 

met het verzoek van tevoren een notitie 

voor te leggen aan de aangegeven 

raadsadviescommissie 

De ingekomen stukken vermeld onder B1 en B2 worden ter voorbereiding in handen gesteld van het college. 

 

 

 

 

 

4.c C. Stukken gericht aan de raad en het 

college, welke ter afdoening in handen 

van het college worden gesteld. Indien 

van tevoren een notitie wordt gevraagd 

voor een van de raadsadviescommissies 

is dat bij de betreffende brief 

aangegeven 

Inbreng lid H. Aussems ten aanzien van brief onder nummer C2 (brief van de fractie PGP inzake huisvesting 

statushouders), waarbij hij namens de fractie PGP richting het college een compliment uitspreekt over het feit 

dat de gemeente Valkenburg aan de Geul voldoet aan de opdracht ten aanzien van de voor de gemeente 

vastgestelde proportionele huisvesting van statushouders. 

 

Beantwoording wethouder Vankan: 

 Als portefeuillehouder neemt hij deze complimenten in ontvangst en hij zal deze doorsturen naar de 

betrokken ambtenaren. 

 

De ingekomen stukken vermeld onder C1 en C2 worden verder ter afdoening in handen van het college gesteld. 

4.d Lijst D: mededeling ingekomen stukken 

vanaf 9 december 2016 t/m 19 december 

2016, Art. 74, lid 2 van de Gemeentewet 

Lijst D wordt voor kennisgeving aangenomen. 

4.e Voortgangscontrole Er worden geen opmerkingen gemaakt bij de voortgangscontrolelijst.  
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5. Voorstel college betreffende jaarstukken 

Stichting kom Leren 

 

Besluit: 

 Kennis te nemen van het jaarverslag 2015 en de begroting 2017 van de Stichting kom Leren, en geen gebruik 

te maken van het overlegrecht met de Stichting kom Leren over deze jaarstukken. 

Het voorstel wordt zonder hoofdelijke stemming aanvaard. 

6. Voorstel college betreffende vaststellen 

Regionaal Gezondheidsbeleidsplan: 

‘Gezondheid in Zuid Limburg; Van 

Signaalrood naar Bronsgroen’ 

Besluit: 

 De regionale gezondheidsnota 'Gezondheid in Zuid Limburg, Van signaalrood naar bronsgroen’ vast te 
stellen voor de periode 2016-2019. 

Het voorstel wordt zonder hoofdelijke stemming aanvaard. 

7. Voorstel college betreffende 

controleprotocol jaarrekening 2016 

 

Besluit: 

 Het controleprotocol jaarrekening 2016 vast te stellen. 

Het voorstel wordt zonder hoofdelijke stemming aanvaard. 

8. Voorstel college betreffende vaststellen 

aanpassingen Algemene 

subsidieverordening Gemeente 

Valkenburg aan de Geul 2016 

Besluit: 

 De “Algemene subsidieverordening Gemeente Valkenburg aan de Geul 2016” na aanpassingen vast te 

stellen. 

Het voorstel wordt zonder hoofdelijke stemming aanvaard. 

9. Voorstel college betreffende vaststellen 

Verordening kwaliteit vergunning-

verlening, toezicht en handhaving 

omgevingsrecht 

Besluit: 

 De Verordening kwaliteit vergunningverlening, toezicht en handhaving omgevingsrecht vast te stellen. 

Het voorstel wordt zonder hoofdelijke stemming aanvaard. 

10. Voorstel college betreffende vaststellen 
tarievenbesluit planjaar 2017, inclusief 
verordeningen 

 

Inbreng eerste termijn leden C. Fulmer-Bouwens, B. Rooding-Eurlings en J. Lebouille. 

Beantwoording/toezeggingen wethouder Vermeer: 

 De rapportage parkeerdrukmeting Nieuweweg Valkenburg heeft bij de griffie ter inzage gelegen. 

 Omdat het onderzoek conform afspraak met de raad is uitgevoerd door een externe partij heeft het college 

de aanbevelingen uit dit rapport overgenomen. 

 Indien uit de rapportage blijkt dat er een aparte raadsnota aan de raad moet worden voorgelegd, dan is 

hem dat ontgaan. 

 Men wil inzicht in het effect van de verhoging van de legeskosten voor een 2e auto. Echter, dit is alleen 

mogelijk als er een oude en een nieuwe situatie wordt gecreëerd. Een externe partij kan immers geen 

meting doen over zaken die in 1980 of 2015 hebben plaatsgevonden. 

 De gemeente is verplicht zaken zo eerlijk mogelijk te doen richting inwoners en andere mensen. Hij stelt 

derhalve voor om in de eerstvolgende vergadercyclus (in de commissie EFTR) een nieuwe raadsnota aan de 

raad voor te leggen, waarin de argumenten zijn aangegeven waarom het college iets wél of juist niet wil. 

 

Beantwoording/toezeggingen wethouder Meijers: 

 Het is de vraag of het mogelijk is de tarieven in 2017 nog te wijzigen als ze vandaag worden vastgesteld. 

Indien de raad akkoord gaat met het uitgezette beleid, dient de legesverordening als zodanig tekstueel 

aangepast te worden. In die zin, dat wordt toegevoegd ‘niet alleen voor bewoners maar ook voor 

bedrijven’. Het is dan ook aan de raad hier een uitspraak over te doen. 

 Het streven is, om zo veel mogelijk kostendekkend te zijn met leges. Helaas lukt dat niet in alle gevallen, 

bepaalde leges komen hooguit op 25% tot 50%.  
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Inbreng tweede termijn leden C. Fulmer-Bouwens, H. Trimbos, W. Weerts en M. Knubben. 

Beantwoording wethouder Meijers: 

 Vraag is of de raad instemt met de voorgestelde wijziging in de legesverordening 2017, zo niet dan dient 

deze begin 2017 te worden aangepast en dat zal voor verwarring zorgen.  

 

Rond 20.00 uur schorst de voorzitter de vergadering. 

Rond 20.10 uur heropent de voorzitter de vergadering. 

 

Beantwoording/toezeggingen wethouder Meijers:  

 Na ampel beraad dient de tekst van Artikel 4 Vrijstellingen, lid i van de Verordening op de heffing en de 

invordering van leges 2017 te worden gewijzigd in: ‘Het verlenen van een toegangsontheffing aan 

bewoners, bedrijven en instellingen van het autoluwe centrum met een parkeerplaats die is gelegen op het 

eigen terrein”. 

 

De voorzitter brengt het gewijzigde voorstel in stemming. 

 

Lid C. Fulmer-Bouwens legt een stemverklaring af. De fractie PGP heeft duidelijk aangegeven, dat de 

verordening tekstueel aangepast dient te worden, zodat de raad vandaag een verordening vaststelt welke in 

overeenstemming is met het gehanteerde beleid. Gelukkig stemt het college in met voorgestelde wijziging, 

maar dat betekent niet dat de fractie PGP op dit onderdeel akkoord gaat met deze verordening, ongeacht de 

tekstuele wijziging. De fractie is geen voorstander van het maken van onderscheid, met andere woorden dat 

mensen mét een eigen parkeerplaats niet hoeven te betalen voor een ontheffing en dat mensen zonder eigen 

parkeergeleigenheid daar wel voor moeten betalen. Vandaar dat de fractie op dit onderdeel tegen het voorstel 

stemt. 

Lid Savelsbergh-Auf de Kamp legt een stemverklaring af. Zij sluit zich aan bij de stemverklaring van lid  

C. Fulmer-Bouwens. 

Lid H. Aussems legt een stemverklaring af. Hij sluit zich aan bij de stemverklaring van lid C. Fulmer-Bouwens. 

 

Vóór het voorstel stemmen de leden: Hardij, Hidding, Bemelmans, Dexters-Mijnes, Weerts, Knubben, Trimbos, 

Cobben, Lebouille, Römling, Silverentand-Nelissen, Blom, Rooding en Dauven. 

Tegen het voorstel stemmen de leden: Savelsbergh-Auf den Kamp, Fulmer-Bouwens en Aussems. 

 

Besluit: 

 De nieuwe tarieven en de overige wijzigingen vast te stellen, inclusief de bijbehorende 

(belasting)verordeningen. 

Het voorstel wordt met 14 stemmen vóór en 3 stemmen tegen aanvaard, met inachtname van de 

stemverklaringen van de fractie PGP. 

11. Voorstel college betreffende 

consequenties professionalisering 

Kerststad 

Toelichting wethouder Vermeer aangaande de tekstuele wijziging in de raadsnota welke vanavond is verstrekt. 

Reactie lid M. Knubben. 

 

Inbreng eerste termijn leden B. Hardij, H. Trimbos en M. Knubben. 
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Beantwoording/toezeggingen burgemeester Eurlings: 

 Kerststad Valkenburg is een C-evenement. De Veiligheidsregio is nu nog niet echt in de positie, maar heeft -

na aandringen van het college - toegezegd er het volgende jaar veel meer werk van te maken. 

 Politie, brandweer en GOR verstrekken dan een multidisciplinair advies c.q. de voorwaarden waar de 

organisatie van zo’n evenement aan moet voldoen wil de gemeente een vergunning afgeven. 

 Middels handhaving wordt gekeken of die voorwaarden worden ingevuld. 

 Kerststad Valkenburg is een activiteitenverzamelgebouw van allemaal redelijk losstaande activiteiten waar 

mensen met veel passie en gedrevenheid mee bezig zijn. Het gaat om de totale regie en de aansturing van 

die totaliteit. 

 Eer moet goed gekeken worden naar de historisch gegroeide verwevenheid van de gemeente met de 

organisaties, of dit naar de toekomst toe wel op die manier moet worden voortgezet. 

 Aal deze punten vormen onderdeel van de evaluatie, het zijn geen punten van kritiek want het is historisch 

zo gegroeid. 

 Om nummer 1 in Europa te blijven zullen er bepaalde zaken met elkaar geregeld moeten worden, deze slag 

dient in de komende maanden te worden gemaakt. 

 Indien de lasten voor zo’n organisatie te zwaar worden, kan daar iets aan gedaan worden via het instrument 

subsidieverstrekking. Maar dan hoort dat onderdeel ook bij subsidie thuis. Derhalve vindt het college dat de 

evenementenorganisatie versterkt moet worden, zodat men is toegerust op de taken die bij zo’n groot 

evenement horen. 

 Betreffende de inzet van de brandweerkazerne en de bemensing daarvan naar de toekomst toe vindt 

morgen een overleg plaats met de chef van de Veiligheidsregio. 

 

Beantwoording/toezeggingen wethouder Vermeer: 

 Tijdens de parades staat er altijd een ambulance op het Walramplein. 

 Alles wat er nu gebeurt ligt vast, er wordt gecoördineerd, er wordt aangestuurd, er wordt gecontroleerd en 

er is altijd contact tussen de verschillende diensten. Er worden data verzameld en dat is de basis van het 

nieuwe plan. Kortom, met alle betrokkenen komt men tot een evaluatie en dat is de eerste stap naar het 

nieuwe masterplan. 

 De contractuele verplichtingen met Stichting Gemeentegrot zijn met één jaar verlengd, met andere 

woorden deze gelden nog voor 2017. Vanwege de nieuwe plannen is gekozen voor deze korte termijn, 

omdat men anders moet wachten totdat alle langdurige contracten zijn afgelopen. 

 Bij de evaluatie worden alle punten die vandaag zijn aangedragen meegenomen. 

 

Inbreng tweede termijn leden N. Dauven en W. Weerts. 

Beantwoording/toezegging burgemeester Eurlings: 

 Betreffende de aanrijtijden wijst hij op het multidisciplinaire advies, waarin aan de organisatie de 

voorwaarde wordt opgelegd dat hulporganisaties binnen een bepaalde tijd ergens moeten kunnen zijn als er 

echt iets aan de hand is. 

 De echte participatie van de Veiligheidsregio is een ander punt. Het college heeft de Veiligheidsregio 

uitgenodigd om daarover in gesprek te gaan. De Veiligheidsregio heeft toegezegd in 2017 de handen met de 

gemeente Valkenburg aan de Geul in elkaar te steken. Qua intentie is dit met elkaar afgesproken. 

 Het meldpunt voor kinderen ligt primair bij de organisatie. Hij stelt voor dit als aandachtspunt mee te 
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nemen in de evaluatie. 

De griffier vat het amendement zoals voorgesteld door lid W. Weerts samen: Als beslispunt 1 dient te worden 

toegevoegd: ‘De bij deze nota gevoegde bijlage ‘Overzicht kosten opschaling veiligheid Kerststad’ onderdeel te 

laten uitmaken van de besluitvorming.’ De overige beslispunten worden daarmee beslispunt 2 en 3. 

  
De voorzitter brengt het geamendeerde voorstel in stemming. 

Lid N. Dauven legt een stemverklaring af. Hij heeft moeite met de ingeslagen weg en het nu voorliggende 

financieringsvoorstel, omdat hier taken in zijn opgenomen die niet thuishoren bij deze gemeente. Hij stemt 

derhalve tegen het geamendeerde voorstel. 

 

Beantwoording/toezeggingen burgemeester Eurlings: 

 Er is op dit moment geen organisatie waar men de kosten kan neerleggen. Indien dit niet was gedaan, zou 

de gemeente een onverantwoordelijk veiligheidsrisico op zich nemen. Uiteraard is er nog werk aan de 

winkel. 

 Het college heeft goed begrepen dat de raad er de voorwaarde aan verbindt, dat alle besluiten voor het 

komende jaar vóór 1 april genomen moeten worden. Want als men zaken wil veranderen moet men die zo 

vroeg mogelijk wegzetten om ad-hoc beleid te voorkomen. 

 

Besluit: 

 De bij deze nota gevoegde bijlage ‘Overzicht kosten opschaling veiligheid Kerststad’ onderdeel te laten 

uitmaken van de besluitvorming.  

 Bovenop het budget van € 60.000,00 dat via de Kadernota 2016 voor het nemen van veiligheidsmaatregelen 

voor Kerststad structureel aan de begroting is toegevoegd, incidenteel een extra budget ter beschikking te 

stellen van € 70.000,00 voor het nemen van aanvullende noodzakelijke veiligheidsmaatregelen.  

 Het bedrag toe te voegen aan het tekort van de najaarsnota zoals behandeld in de raadsvergadering van 19 

december 2016. 

Het geamendeerde voorstel wordt zonder hoofdelijke stemmig aanvaard, met dien verstande dat lid N. Dauven 

tegen het voorstel stemt. 

12. Voorstel college betreffende 
promotiecampagne Valkenburg 2017 

 

Inbreng eerste termijn leden H. Trimbos, B. Hardij, W. Weerts, M. Knubben en C. Fulmer-Bouwens. 

Beantwoording/toezeggingen wethouder Vermeer: 

 Het college heeft respect voor ieders standpunt, een standpunt is een idee en het is aan de raad om over 

het nu voorliggende voorstel te stemmen. 

 De middelen voor eventuele financiële consequenties van een volgende fase kan hij alleen wegnemen op 

het moment dat de bedragen inzichtelijk zijn en aan de raad zijn voorgelegd. 

 De gemeente gaat de 1e fase in, daartoe zijn met meerdere partijen afspraken gemaakt. Het college wil de 

effecten daarvan bekijken en met betrokkenen bespreken hoe men verder kan gaan. 

 In de voorliggende nota staat niet dat het college in januari 2017 met fase 2 wil starten, het gaat om het 

bedrag in de voorliggende nota. 

 De raad wordt geadviseerd in te stemmen met het in de raadsnota genoemde bedrag en als een volgende 

fase financiële consequenties heeft, komt hij terug naar de raad. Daarmee wordt op voorhand niets 

uitgesloten. 

 De 1e fase promotiecampagne 2017 heeft nog niet plaatsgevonden, ook niet deels. De 1e fase wordt 
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afgedekt met het in de nu voorliggende raadsnota genoemde bedrag. 

 In het besluit staat terecht vermeld dat de dekking van het budget wordt verantwoord in de najaarsnota 

2016.  

 Op pagina 1 van 4 van de raadsnota, onder 4. Gewenst beleid en mogelijke opties, punt 3 staat onterecht: 

‘Plan van aanpak met betrekking tot de promotie van Valkenburg aan de Geul met een “breed 

totaalaanbod” vanaf januari 2017 (2e fase).’ Dit moet zijn 1e fase. De raadsnota wordt als zodanig 

aangepast. 

 Na de 1e fase vindt er een evaluatie plaats en wordt er mogelijk een nieuw voorstel aan de raad voorgelegd. 

 

Er wordt geen gebruik gemaakt van de tweede termijn. 

De voorzitter brengt het gewijzigde voorstel in stemming. 

 

Besluit: 

 In te stemmen met het beschikbaar stellen van een budget ad € 24.700,00 ten behoeve van de 1e fase 

promotiecampagne Valkenburg 2017. Dekking van het budget wordt verantwoord in de najaarsnota 2016. 

Het gewijzigde voorstel wordt zonder hoofdelijke stemming aanvaard. 

13. Voorstel college betreffende kosten voor 

inhuur specialistische kennis en 

noodzakelijke mitigerende 

(beschermings)maatregelen groeven en 

vleermuizen 

 

Inbreng eerste termijn leden B. Rooding-Eurlings, M. Knubben en W. Weerts.  

Beantwoording/toezeggingen wethouder Meijers: 

 Ten aanzien van de € 100.000,00 die hiermee gemoeid is was reeds een uitsplitsing gemaakt, slechts het 

kleinste deel daarvan (€ 25.000,00) is voor de maatregelen zelf. De grootste post gaat naar het inhuren van 

de kennis die nodig was om de mitigerende maatregelen te nemen. 

 Het maximale bedrag ad € 100.000,00 kan in het besluit worden opgenomen, indien dit bedrag wordt 

overschreden komt hij terug bij de raad. 

 De specificatie is niet tot in detail bekend, wel kan worden aangeven waarom wordt uitgaat van  

€ 100.000,00: ongeveer € 50.000,00 voor het inhuren van een extra projectleider c.q. de inhuur van extra 

kennis, € 25.000,00 voor mitigerende maatregelen en de rest is voor hetgeen men als restant eventueel 

tegenkomt. 

 Indien er middelen overblijven van de € 100.000,00 vloeien deze zoals gebruikelijk terug naar de reserve.  

 Met de Fluwelengrot zijn geen afspraken gemaakt om de kosten te verhalen. In de Fluwelengrot is men op 

dit moment druk bezig met de vleermuizen, zodra daar de rust enigszins is wedergekeerd gaat het college 

daarover in gesprek. Dit is onderdeel van de vergunningverlening en komt als zodanig straks terug. Met 

andere woorden, als hier nu niets over in de vergunning staat wordt daar het volgende jaar iets over 

opgenomen.  

 

Beantwoording/toezegging burgemeester Eurlings: 

 Over het laatste door wethouder Meijers genoemde punt wordt de raad nader geïnformeerd. 

 

Inbreng tweede termijn leden N. Dauven, W. Weerts. 

Beantwoording/toezegging wethouder Meijers: 

 Er is al rekening mee gehouden dat in 2017 gekeken moet worden hoe de Flora- en Faunawet en de overige 

wetten zich verhouden tot de nieuwe Natuurwet. 

 Indien de raad zich aansluit bij hetgeen lid N. Dauven naar voren bracht kan de kerstmarkt morgen op slot. 
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 Over dit onderwerp heeft hij vandaag een zeer uitvoerig schrijven van het ministerie ontvangen waarin als 

conclusie werd meegegeven: Fijn dat dit het volgend jaar onze portefeuille niet meer is, want dan is dit 

hele dossier van de provincie en hoeft de nationale overheid zich er niet meer mee te bemoeien.  

 Lid Dauven heeft als signaal afgegeven tegen te stemmen omdat specialisten gedijen bij dit soort zaken. 

Echter, in veel andere dossiers is dit nog veel sterker. Helaas spreken de vleermuisspecialisten zich veelal 

tegen, er is niet één waarheid waar men naar kan handelen. 

 Vanaf maart 2016 wordt eraan gewerkt om hier een zo goed mogelijke draai aan te geven, om de 

beschermde diersoorten ook echt te beschermen. Dit verschilt per vleermuizensoort en heeft een 

gigantische studie gevergd. 

  

Beantwoording/toezeggingen burgemeester Eurlings: 

 De provincie is in de lead voor Natura 2000. Eigenlijk had men daar al een uitvoeringsplan voor moeten 

ontwikkelen. Dan is het aan de gemeente of men daarop wacht. Zo ja, dan moest men 1 of 2 kerstmarkten 

overslaan óf vanwege de enorme impact voor Valkenburg het initiatief nemen. 

 

Beantwoording/toezeggingen wethouder Meijers: 

 De overheden hebben dit traject niet echt gewild, wel wist men dat men absoluut verplicht was het traject 

tot in detail te volgen. Alle overheden hebben zich er met man en macht voor ingezet om het op tijd rond 

te krijgen. 

 

De voorzitter brengt het aangepaste voorstel in stemming. 

Lid N. Dauven legt een stemverklaring af. Hij onderschrijft de zaken die het college heeft verricht, Dit is dan 

ook geen signaal richting het college, maar meer een signaal richting de hogere overheden omdat juist de 

kerstmarkt zich uitermate had geleend voor een onafhankelijk onderzoek naar de gevolgen voor de 

vleermuizenpopulatie als er evenementen plaatsvinden. Als de raad vanavond geld had moeten vrijmaken voor 

een onafhankelijk onderzoek zonder de maatregelen die zijn getroffen en op basis van dat onderzoek had 

gekeken welke maatregelen er nodig waren, was hij het volledig eens geweest met de hogere overheden. Nu 

wordt die stap overgeslagen. Als signaal richting de wetgever stemt hij tegen het voorstel. 

 

Besluit: 

 Kennis te nemen van de noodzaak voor inhuur van specialistische ecologische en juridische deskundigheid 
en van de te nemen beschermingsmaatregelen in de Gemeente- en de Fluweelengrot voor het verkrijgen 
van de vereiste toestemmingen op grond van de Nbw en Ffw, zodat de kerstmarkten en Cave Experience 
doorgang kunnen vinden.  

 Hiervoor een budget ter beschikking te stelen van maximaal € 100.000,00.  

 De kosten die hiermee zijn gemoeid worden ten laste gebracht van het resultaat van de jaarrekening 2016 
en begrotingstechnisch meegenomen in de najaarsnota.  

Het voorstel wordt zonder hoofdelijke stemming aanvaard, met dien verstande dat lid N. Dauven tegen het 

voorstel stemt. 

14. Voorstel college betreffende tweede 
algehele bijstelling begroting 2016 
(najaarsnota) 

Inbreng eerste termijn leden M. Knubben en H. Trimbos. 

Beantwoording/toezegging wethouder Meijers: 

 In de Kadernota is reeds rekening gehouden met de Geulpoort met het terugzetten van de taakstelling naar  
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 € 15.000,00. Dat de voorbije huurder op dit moment nog niet aan alle verplichtingen heeft voldaan heeft 

daar geen invloed op. Wel is er een betalingsafspraak gemaakt. Als alles goed gaat, leidt de gemeente voor 

wat betreft de huur geen verlies. Dit valt onder de post dubieuze debiteuren. 

 Professionalisering Kerststad wordt betrokken bij de afrekening van de najaarsnota. 

 Exploitatiereserve personeel: met deze onttrekking is rekening gehouden. Op dit moment zitten er nog 

voldoende middelen in. 

 De € 24.000,00 voor Veelzijdig Valkenburg: omdat het om de algemene dekkingsreserve gaat is niet relevant 

of dit betrekking heeft op 2016 of 2017. Dit kan betrokken worden bij 2016. 

 

Er wordt geen gebruik gemaakt van de tweede termijn. 

De voorzitter brengt het gewijzigde voorstel in stemming. 

 

Besluit: 

 Voor de verdere professionalisering van Kerststad Valkenburg een extra bedrag te voteren van € 70.000,00; 

 Het geraamde tekort van deze najaarsnota met het onder punt a. genoemde bedrag te verhogen tot 

afgerond € 581.000,00; 

 Het onder punt b. berekende tekort ten laste te brengen van de algemene dekkingsreserve, met dien 

verstande dat op rekeningbasis gerealiseerde onder-uitputting op de thans geraamde onttrekking aan die 

reserve in mindering wordt gebracht.  

Het gewijzigde voorstel wordt zonder hoofdelijke stemming aanvaard.  

15. Vragen ex artikel 41 Reglement van Orde Inbreng lid H. Aussems ten aanzien van de artikel 41 vraag van de fractie CDA ten aanzien van de sluiting van 

het horecagedeelte van de Geulpoort. 

Reactie lid J. Lebouille.  

16. Motie fracties VVD, AB en PGP inzake 

wens tot herschikking van de straten 

genoemd onder punten 7.1.1 (A) en 7.1.2 

(B) van de tarieventabel van de 

precariobelasting 2017 

In eerste termijn brengt lid H. Trimbos namens de fractie VVD de motie in. 

Reactie leden M. Knubben, H. Trimbos, J. Lebouille, W. Weerts en H. Aussems. 

Beantwoording/toezeggingen wethouder Meijers: 

 Het college ontraadt deze motie. 

 Technisch gezien bestaat het egalisatiefonds, er zit circa € 17.000,00 in. Echter, dit fonds was niet alleen 

bedoeld voor de herinrichting van het historisch centrum, maar ook voor de schoonmaakkosten, voor 

Kerststad en andere activiteiten waar met name het Grendelplein van meeprofiteert. 

 Hij begrijpt de beweegredenen van lid H. Trimbos, maar het college is en blijft van mening dat het 

Grendelplein een A-locatie is. 

 Indien men dit naar een B-locatie verplaatst betekent dit relatief gezien, dat andere ondernemers meer 

moeten betalen en die financieren dan extra het Walramplein. 

 Zolang het nodig is blijft men hier middelen uit onttrekken. Naar inschatting zal dit vanaf heden ongeveer 

12 tot 13 jaar zijn alvorens de financiering van het Walramplein gereed is. 

 De dekking zoals aangegeven in voorliggende motie is slechts voor 2 jaar.  

 Op dit moment is het Grendelplein moeilijk zieltogend te noemen. Hij blijft van mening dat het 

Grendelplein een A-locatie is. Hij kan zich voorstelen dat de raad anders besluit, dat men dit slechts voor 2 

jaar doet en vervolgens de situatie opnieuw bekijkt. Maar dan dient men eerst te onderzoeken wat de 

gevolgen zijn voor de diverse locaties, wat dit voor de afgelopen jaren heeft betekend. 

 De keuze is aan de raad, het college staat er niet achter omdat hiermee middelen worden onttrokken dat 
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op de een of andere manier voor het Walramplein opgehoest moet worden. 

 Middels de motie wordt voorgesteld de precariobelasting te verlagen, die middelen komen dus minder 

binnen. Het tekort wordt even afgedekt door dit 2 jaar te onttrekken uit het restant van het egalisatiefonds 

en er wordt niets meer toegevoegd aan het egalisatiefonds totdat de schuld aan het Walramplein is 

voldaan.  

 In 2015 zat € 17.000,00 in het egalisatiefonds, dit bedrag is niet gegroeid of kleiner geworden omdat de rest 

er niet meer aan is toegevoegd. Deze middelen kunnen ergens anders voor gebruikt worden, dit gaat niet 

ten kosten van het Walramplein. In de lijn van de motivatie van lid W. Weerts zal er over 2 jaar een andere 

situatie voor het Grendelplein heersen, dat dan een hogere precario zou rechtvaardigen. Het college heeft 

haar bedenkingen of dit in 2019 gebeurt en dan gaat het ten kosten van het Walramplein. 

 

Inbreng tweede termijn leden H. Trimbos en W. Weerts. 

 

De voorzitter brengt de motie in stemming. 

 

Besluit: 

De motie wordt met algehele stemmen aanvaard. 

17. Sluiting Rond 21.50 uur sluit de voorzitter de vergadering met het gebed. 

 

 

De besluitenlijst van deze vergadering, in totaal omvattende agendapunten 1 t/m 17 is aldus vastgesteld door de raad van de gemeente Valkenburg aan de Geul in zijn 

openbare vergadering van 13 februari 2017. 

 

 

De raad voornoemd. 

 

 

 

mr. J.W.L. Pluijmen,   drs. M.J.A. Eurlings, 

griffier             voorzitter 


